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Ondernemend Ruinen als voorbeeld voor Europa

Ruinen – Vanmiddag is de aftrap van een vierdaagse internationale bijeenkomst rond economische groei in het MKB in de toeristische sector.
Roger de Groot, burgermeester van De Wolden verwelkomt een delegatie uit Hongarije, Roemenië, het Verenigde Koninkrijk, Finland, Spanje en  Italië die de komende vier dagen kennis en ervaring met elkaar gaan delen. Onderdeel van het programma is een ‘road trip’ aanstaande woensdag waarbij een aantal voorbeelden van succesvolle bedrijven wordt bezocht.

De provincie Drenthe werkt met gemeentes en MKB in de regio aan het stimuleren van de toeristische sector in Drenthe. Binnen het Interreg Europe project Rural Growth  werken ze ook samen met andere Europese landen die goede voorbeelden met elkaar uitwisselen. Dit is de eerste kennisuitwisselingsbijeenkomst. Alle regio’s maken met lokale betrokkenen en MKB een actieplan de komende 2 jaar. In dat plan moet staan wat de problemen zijn en welke acties nodig zijn om het MKB in de toeristische sector te versterken. 
 

Perscontacten:  
Mevr. Catrien Scholten, Projectleider Rural Growth
Tel.: +31 6 2704 5922
of via reactie op deze mail.
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